

aprilie 2016 volum 3
numărul 4 (25)

CUPRINS

Comisia de Statistică ONU 1

Workshop-ul destinat
modernizării Sistemului
Statistic European 2

Statistica, în atenția
vicepremierului Vasile Dîncu

Vladimir Trebici, omagiat la
100 de ani de la naștere 3

DJS Arad a participat la
Târgul "Confort Construct &
Instal 2016"

Statistica se impune...
pe eșichier 4

Întâlnire INS - MADR

Apariții editoriale



aprilie 2016

Colectiv redacțional:

Andreea IȘFAN

Bogdan PĂTĂRLĂGEANU

Cătălin MÎRLOGEANU

Bogdan DRĂGHIA

comunicare@insse.ro

Comisia de Statistică ONU



3-12 martie 2016
- New York

Domnul Tudorel ANDREI - președinte al Institutului Național de Statistică împreună cu domnul Bogdan OANCEA - consilier al președintelui INS au participat la lucrările celei de-a 47-a sesiuni plenare a **Comisiei de Statistică ONU** desfășurată la sediul ONU din New York, precum și la seminarii conexe ce au avut loc în acea perioadă.

Sesiunea plenară a Comisiei de Statistică ONU a început cu mesajul adresat de domnul Wu Hongbo, Subsecretar General pentru Dezvoltare Economică din cadrul Departamentului Economic și Social al ONU, transmis prin intermediul domnului Lenni Montiel, Asistent pentru Dezvoltare Economică al Secretarului General, care a mulțumit Comisiei de Statistică ONU pentru munca depusă în cei peste 70 de ani de activitate și în special pentru activitatea de monitorizare a Obiectivelor de Dezvoltare ale Mileniului în ultimii 15 ani și a subliniat rolul foarte important al acestei comisii în stabilirea unui cadru de indicatori statistici pentru monitorizarea Agendei pentru Dezvoltare Durabilă 2030 ce urmează a fi adoptat de Consiliul Economic și Social și apoi de Adunarea Generală ONU. Principalele puncte de discuție în vederea luării unor decizii în cadrul sesiunii au fost legate de finalizarea elaborării cadrului de date și indicatori statistici pentru monitorizarea Agendei pentru Dezvoltare Durabilă 2030, agenda transformărilor în statistica

oficială, utilizarea surselor Big Data în statistica oficială, Conturile Naționale, Conturile Economice de Mediu, programul de comparare internațională, Sistemul Internațional de Clasificări Statistice, statistica industrială, statistica în domeniul ICT, statistica refugiaților, statistica schimbărilor climatice, statistica guvernantei, dezvoltarea statisticii regionale în Asia de Vest.

Delegația INS a participat de asemenea la **seminarul privind îmbunătățirea sistemului informațional pentru susținerea Agendei 2030** unde s-a subliniat faptul că există deja diferențe mari între țări în ceea ce privește sursele de date disponibile, iar aceste diferențe pot fi atenuate doar prin întărirea sistemelor statistice naționale fiind necesară utilizarea unor noi surse de date precum date geospațiale, date administrative sau surse Big Data.

Un alt seminar la care a participat delegația INS a fost **Forumul dedicat integrării informațiilor statistice și geospațiale** unde au fost prezentate studii de caz naționale (Danemarca, Africa de Sud, SUA, Filipine, Mexic, Australia), care au scos în evidență exemple de bune practici ce pot conduce în direcția corectă pentru o abordare integrată și coordonată în următorii 15 ani referitor la utilizarea informațiilor geospațiale ca date de intrare în procesul de obținere a indicatorilor necesari Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă (SDGs).

Workshop-ul destinat modernizării Sistemului Statistic European

15-17 martie 2016 – Institutul Național de Statistică

La Institutul Național de Statistică s-a desfășurat Workshop-ul destinat modernizării SSE organizat de Eurostat. La eveniment au participat peste 100 de specialiști în domeniu precum și importante personalități din conducerea Eurostat și a unor institute naționale de statistică.

Principalul obiectiv al acestui workshop a constat în promovarea dialogului între părțile interesate în cadrul SSE privind modernizarea, schimbul de bune practici în ceea ce privește programele de transformare și gestionarea provocărilor în cadrul SSE precum și posibilitatea de a consolida legătura dintre proiectele naționale și europene de modernizare privind Viziunea 2020. Acest eveniment a urmat workshopului din Valencia 2014 privind modernizarea statisticilor europene.

Profilul participanților la acest eveniment a inclus în special pe cei care au participat activ la ESSnet și în cadrul proiectelor de modernizare națională dar și alte categorii de personal cu



responsabilități în activități metodologice sau proiectarea și punerea în aplicare a proceselor de schimbare din Oficiile Naționale de Statistică.

Organizarea Workshop-ului a fost

susținută de DEVSTAT, Servicios de Consultoría Estadística S. L. (ES), în parteneriat cu Centrul de Conferințe al Institutului Național de Statistică din România.

Statistica, în atenția vicepremierului Vasile Dîncu

15 martie 2016 – Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice



O delegație a INS condusă de Președintele Tudorel Andrei și având-o ca invitat de onoare pe doamna Mariana Kotzeva-director general adjunct al Eurostat a fost primită de către domnul Vasile Dîncu, Viceprim-ministru, Ministrul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice la sediul MDRAP.

Întâlnirea a avut ca obiectiv principal promovarea dialogului între părțile interesate din cadrul Sistemului Statistic European privind modernizarea statisticilor europene, schimbul de bune practici în ceea ce privește programele de transformare și gestionare a provocărilor în cadrul SSE precum și posibilitatea de a consolida legătura dintre proiectele naționale și europene de modernizare în Viziunea 2020.



Vladimir Trebici, omagiat la 100 de ani de la naștere

Cu prilejul împlinirii a 100 de ani de la nașterea academicianului Vladimir Trebici, fost profesor în cadrul ASE, a fost organizată o masă rotundă din seria „Profesorii noștri”. Evenimentul organizat sub îndrumarea doamnei profesor Constanța Mihăescu a reunit deopotrivă cadre universitare care au

avut prilejul de a-l cunoaște pe ilustrul profesor și demograf, studenți precum și specialiști în domeniul demografiei. Din partea Institutului Național de Statistică a participat domnul Vladimir Alexandrescu, purtător de cuvânt, care a evocat personalitatea academicianului Trebici în perioada

în care a lucrat în cadrul Direcției Generale de Statistică.

O analiză a omului, profesorului și academicianului Vladimir Trebici a fost prezentată amănunțit de discipolul său Vasile Ghețău, actualmente directorul Institutului de Cercetări Demografice al Academiei Române.

INFO

În vederea întăririi colaborării dintre Institutul Național de Statistică și Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice, au avut loc întâlniri de lucru concentrate pe stabilirea termenilor necesari încheierii unui memorandum de colaborare între cele două instituții, menit să eficientizeze procesul de producere a datelor statistice din domeniul educației.

În momentul de față, una dintre preocupările celor două instituții este eliminarea dublei raportări din partea instituțiilor de învățământ preuniversitar (atât către INS cât și către MENCS).

În acest sens, un pas important a fost stabilirea unui plan de măsuri asumat de ambele instituții cu termene clare de implementare.

Printre activitățile planului de măsuri se regăsesc desigur și analize/evaluări dedicate fluxului de producere a statisticilor din domeniul de învățământ superior.

17-20 MARTIE - ARAD

DJS Arad a participat la Târgul “Confort Construct & Instal 2016”



În perioada 17.03.2016 - 20.03.2016 DJS ARAD a participat la târgul Confort Construct & Instal 2016, organizat de către Camera de Comerț, Industrie și Agricultură a județului Arad.

În cadrul târgului, DJS Arad a desfășurat mai multe activități: împărțirea de pliante expoanților; prezentarea de informații statistice persoanelor interesate și informații din secțiunea Grafice și hărți interactive de pe site-ul INS; prezentare conținut site și mod de accesare a informațiilor; prezentare baza de date TEMPO; mod de calcul al inflației etc. De asemenea au fost primite cereri de date punctuale la care s-a răspuns în zilele ulterioare.

APARIȚII EDITORIALE

"De la persoană la personalitate"



La Editura Școala Ardeleană din Cluj-Napoca a apărut nouă lucrare a colegului nostru Sorin Negruți – "De la persoană la personalitate". Link-ul unde puteți vizualiza lucrarea:

<http://scoalaardeleanacluj.ro/wp/eticheta-produs/noutati/>

"Poziționarea României în baza de date on-line a Comisiei Europene privind echilibrul de gen în poziții de decizie în administrația publică - Analiză comparativă 2014 - 2015"

Pentru România, responsabil de comunicarea către baza de date on-line a Comisiei Europene (COM) a datelor referitoare la domeniul administrație publică este Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârștnice, prin Agenția Națională pentru Egalitatea de Șanse între femei și bărbați.

Așa cum a procedat și în anii anteriori, în anul 2015, Comisia Europeană a centralizat datele cu privire la echilibrul de gen în poziții de decizie comunicate de administrațiile naționale din 35 țări: 28 state membre ale Uniunii Europene (UE), patru țări candidate (Muntele Negru, Fosta Republică Iugoslavă a Macedoniei, Turcia și Republica Serbia) și țările Spațiului Economic European (Islanda, Liechtenstein și Norvegia).

Statistica se impune... pe eșichier

Ediția a 32-a a tradiționalului concurs șahist „Memorialul Victor Ciocâltea”, desfășurat în perioada 12-20 martie a.c. s-a încheiat cu triumful colegului nostru **Andrei Augustin Răducan**.

El s-a dovedit cel mai bun dintre cei peste 50 de concurenți aliniați la startul competiției, expertul din cadrul Direcției Metodologii, Clasificări, Registre Statistice dovedindu-se la înălțime nu doar în administrarea registrelor statistice, ci și în fața provocărilor unui sport care, pentru iubitorii săi, continuă să fie deopotrivă un joc, o știință și o artă!

Felicitări!



24 martie 2016 – Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale



La sediul MADR a avut loc o întâlnire între Domnul Ministru Achim Irimescu și Președintele Institutului Național de Statistică, Domnul Tudorel Andrei, în vederea realizării unui Plan de măsuri vizând îmbunătățirea colaborării dintre cele două instituții. Acesta presupune re-proiectarea sistemului de colectare a datelor statistice în vederea reducerii costurilor și a creșterii exactității

acestora, cu sprijinul resurselor administrative ale mai multor instituții. Planul de măsuri va fi concretizat într-un Memorandum de cooperare între cele două instituții, ce va fi supus aprobării Guvernului și care va reglementa conținutul și derularea acțiunilor de cooperare viitoare între MADR și INS în domeniul sistemului informațional statistic.